

Των **Ν. ΔΗΜΑΡΑ & Δ. ΠΑΝΑΝΟΥ**
koinonia@realnews.gr

Με συνολικά έξι μηνύσεις και αγωγές για σοβαρά λάθη που προκάλεσαν ανεπανόρθωτα προβλήματα υγείας και τον θάνατο ασθενών αναμένεται να βρεθούν αντιμετώπιση η διοίκηση και τα μέλη του ιατρικού προσωπικού του 424 Γενικού Στρατιωτικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης.

Τον ασκό του Αιόλου άνοιξε την προηγούμενη εβδομάδα η αποκάλυψη της υπόθεσης του 55χρονου αστυνομικού, ο οποίος νοσηλεύτηκε για μια απλή επέμβαση αφαίρεσης σκωληκοειδίτιδας. Οι γιατροί του νοσοκομείου τον ενημέρωσαν με καθυστέρηση ενός ολόκληρου χρόνου ότι πάσχει από καρκίνο, με αποτέλεσμα πλέον η κατάσταση της υγείας του να μην είναι αναστρέψιμη. Ακολούθησαν η τραγική είδηση της απώλειας ενός 27χρονου στρατιώτη, ο οποίος στις 3 Νοεμβρίου κατέληξε, λίγες ώρες ύστερα από μια συνηθισμένη επέμβαση αφαίρεσης θυρεοειδούς, και η αποκάλυψη ότι δύο ακόμα γυναίκες αντιμετωπίζουν σοβαρότατα προβλήματα υγείας, μετά τη νοσηλεία τους στο 424 Γενικό Στρατιωτικό Νοσοκομείο. Σύμφωνα με πληροφορίες της Realnews, οι δικηγόροι που χειρίζονται αυτές τις τέσσερις υποθέσεις, έχουν στα χέρια τους ακόμα δύο καταγγελίες για αντίστοιχους άστοχους και επιζήμιους χειρισμούς των γιατρών του νοσοκομείου.

Προσπάθεια συγκάλυψης

Τα γεγονότα πριν αλλά και μετά τον θάνατο του 27χρονου γιου του, **Νίκου Γκάτσπ**, στο 424 Γενικό Στρατιωτικό Νοσοκομείο, τον Νοέμβριο του 2023, ύστερα από επέμβαση θυρεοειδούς, περιγράφει με δραματικούς τόνους στην πολυσέλιδη μηνυτήρια αναφορά του ο πατέρας του άτυχου στρατιώτη. Ο **Αριστείδης Γκάτσπ** κάνει λόγο για ιατρική αμέλεια, κραυγαλέα λάθη και παραλείψεις που στέρψαν τη ζωή του γιου του και καταγγέλλει προσπάθεια συγκάλυψης. Οπως αναφέρει στη μήνυση που αποκαλύπτει η «R», ο γιος του μετά το χειρουργείο παραπονήθηκε για έντονη δύσπνοια, ωστόσο κανείς γιατρός δεν τον επισκέφθηκε, ενώ η νοσηλεύτρια του θαλάμου τού έλεγε ότι δεν υπάρχει κανένας λόγος ανησυχίας. Τελικά, λίγες ώρες μετά την επέμβαση, ο 27χρονος κατέληξε από πνιγμό, αποτέλεσμα ακατάσχετης εσωτερικής αιμορραγίας.

Ο Αρ. Γκάτσπς περιγράφει τις δραματικές εκείνες στιγμές, όταν τον κάλεσαν λέγοντάς του ότι «υπάρχει κάποιο σοβαρό πρόβλημα με το παιδί». «Ο χειρουργός, μόλις με είδε, με αγκάλιασε και μου είπε "συλλυπητήρια". Αστραπιαία έχασα τις αισθήσεις μου και έπεσα στο έδαφος. Μόλις ανέκτησα τις αισθήσεις μου, τον ρώτησα, ευρισκόμενος σε κατάσταση σοκ, να μου πει τι είχε συμβεί και γιατί χάθηκε το παιδί μου. Αφού μου είπε ότι προσπαθούσαν να επαναφέρουν το παιδί μου και ότι δεν κατάφεραν να αποφύγουν την ανακοπή, μου ανέφερε ότι κατά τη διάρκεια του χειρουργείου είχε βρει μια κύστη κάτω από τη γλώσσα και έπρεπε να πάρει μια απόφαση, αν θα συνεχίσει την αφαίρεση ή θα κάνει τραχειοτομή. Επέλεξε την πρώτη λύση και αυτό ήταν το λάθος του, για το οποίο ζητούσε συγγνώμη. Ωστόσο, τίποτα από όλα όσα μου είπε δεν επιβεβαιώθηκε από τον ιατροδικαστή», αναφέρει ο Αρ. Γκάτσπς.

Οπως καταγγέλλει, μετά τον χαμό του γιου του οι υπεύθυνοι του νοσοκομείου προσπάθη-

σαν να τον αποτρέψουν να ζητήσει νεκροψία-νεκροτομή ώστε να ερευνηθούν τα πραγματικά αίτια θανάτου. Μάλιστα, τονίζει ότι την επόμενη ημέρα του θανάτου, σε τηλεφωνική επικοινωνία με τη μονάδα στην οποία υπηρετούσε ο γιος του, του είπαν ότι αρχικά το 424 Γενικό Στρατιωτικό Νοσοκομείο είχε στείλει έγγραφο στη μονάδα με το οποίο πληροφορούσε ότι ο 27χρονος είχε αποβιώσει κατά τη διαδικασία της ανάνηψης. Όταν, όμως, έμαθαν ότι είχε δει τον γιο του ζωντανό μετά την ανάνηψη, ανακάλεσαν χρησιμοποιώντας τη δικαιολογία ότι επρόκειτο για αόριστη πληροφορία.

Τελικά, από τον ιατροδικαστή που ήταν παρών για λογαριασμό της οικογένειας στη διαδικασία νεκροψίας-νεκροτομής ενημερώθηκε ότι η αιτία θανάτου ήταν ο πνι-

Βροχή καταγγελιών για ιατρική αμέλεια στο 424 Γενικό Στρατιωτικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης. Τι δηλώνουν στην «R» οι συγγενείς των θυμάτων

«Τον άφησαν αβοήθητο να πνιγεί»

μός που προκλήθηκε από αιμορραγία, ως συνέπεια της τρώσης ενός αγγείου από λάθος κατά τη διαδικασία της χειρουργικής επέμβασης. Όταν όμως προκύπτει επιπλοκή-ιατρικό λάθος στο πλαίσιο μιας τέτοιας επέμβασης, δεν επέρχεται ο θάνατος, αλλά το πρόβλημα αντιμετωπίζεται μετεγχειρητικά, κατά την παρακολούθηση του ασθενούς μετά την ανάνηψη και ειδικά κατά το κρίσιμο διάστημα μετά τη χειρουργική επέμβαση που προσδιορίζεται περίπου στις έξι ώρες.

«Εοβησε σιγά-σιγά»

«Ωστόσο, μετά την ολοκλήρωση του χειρουργείου, το παιδί μου αφέθηκε στην τύχη του, απολύτως αβοήθητο, γιατί δεν ενδιαφέρθηκε απολύτως κανείς για την κατάστασή του και έοβησε σιγά-σιγά, μέσα στον θάλαμο του νοσοκομείου, καθώς, μετά τη συρραφή της χειρουργικής τομής του, η ακατάσχετη εσωτερική αιμορραγία του συνεχιζόταν κανονικά, με αποτέλεσμα να πνιγεί», σημειώνεται στη μήνυση από τον πατέρα του άτυχου νέου.

Ο δικηγόρος της οικογένειας, **Θωάν Παπαδόπουλος**, ζητά να αποδοθούν οι ευθύνες στο ακέραιο. «Η πράξη όπως περιγράφεται έχει στοιχεία ενδεχόμενου δόλου. Και άρα τίθενται πολύ σοβαρά ζητήματα, γιατί ουσιαστικά ο άνθρωπος αυτός δεν έφυγε από τη ζωή μόνο εξαιτίας του ανθρώπινου λάθους, αλλά λόγω της γενικότερης αδιαφορίας διότι τον εγκατέλειψαν μόνο και αβοήθητο σε έναν θάλαμο, με αποτέλεσμα

